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CONSEIL DE LA FACULTÉ DES ARTS ET DES SCIENCES SOCIALES 
Procès-verbal de la réunion du Conseil de la FASS du 22 janvier 2025 
Salon de la chancelière, pavillon Léopold-Taillon (200 MTA), 13 h 30

Présences : 
Jennifer Bélanger (Arts visuels)  
Jean-Luc Bonnaud (Histoire)  
Norma Doiron (Secteur langue et rep. 
prof., Arts) 
Hesam Esfahani (Sociologie et 
criminologie) 
Guillaume Fortin (Géographie) 
Amélie Gautreau (rep. étud., Arts) 
Karine Gauvin (Études françaises)  
Thomas Hodd (Anglais)  
Matthieu LeBlanc (vice-doyen) 
Cynthia Létourneau (secrétaire) 
Roger Lord (Musique)  

Michel Mallet (Traduction et langues)  
Joëlle Martin (Info.-comm.)  
Jean-François Thibault (doyen)  
Ibrahim Ouattara (Philosophie) 
Dominique Thomassin (resp. des suivis 
aux programmes) 
Christophe Traisnel (HEP) 
Elisabetta Vera Boni (rep. étud., Sc. soc.)  
Mathieu Wade (rep. prof., Sc. soc.) 
 
Absences motivées : 
Chantal Bourassa (Travail social) 
Corina Crainic (rep. unité II) 
Katia Talbot (Art dramatique)  

 
 
1. Adoption de l’ordre du jour de la réunion du 22 janvier 2025 

Le doyen souhaite la bienvenue à Amélie Gautreau, représentante de l’Association étudiante des arts du 
Centre universitaire de Moncton (AEACUM) et salue les membres du Conseil de la FASS. Il leur demande 
si des points devraient être ajoutés à l’ordre du jour. On ajoute les points 8.4. Bibliothèque, 8.5. Prix de mérite 
culturel de la Fondation Sheila Hugh Mackay et 8.6. Recensement des activités autochtones. 

 
Joëlle Martin propose l’adoption de l’ordre du jour. Appuyée par Michel Mallet, puis mise aux voix, la 
proposition est adoptée à l’unanimité.  

 
2. Approbation du procès-verbal de la réunion du 16 décembre 2024 

Le doyen vérifie si le projet de procès-verbal reflète bien les propos tenus lors de la dernière réunion et si 
des membres souhaitent y apporter des modifications.  

 
Hesam Esfahani propose l’approbation du procès-verbal. Appuyée par Thomas Hodd, puis mise aux voix, 
la proposition est approuvée à l’unanimité. 

 
3. Affaires découlant du procès-verbal de la réunion du 16 décembre 2024 
 

5.1. [Département d’études françaises] Le vice-doyen indique que le rapport de suivi final des 
programmes en Études françaises (tous les cycles) a été soumis au Comité d’assurance de la qualité 
(CAQ). 
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5.2. [Département d’art dramatique] Le vice-doyen ajoute que le rapport de suivi final du 
programme d’Art dramatique a également été transmis au Comité d’assurance de la qualité (CAQ). 

 
7. [École de travail social] Le vice-doyen confirme que le rapport de suivi final des programmes 

en Travail social (1er et 2e cycles) a été adopté par le Comité d’assurance de la qualité (CAQ). 
 

9.1. [Fermeture des portes (Arts/Beaux-arts] Le doyen indique qu’on maintiendra encore la 
fermeture des portes de l’édifice quelques semaines. Des serrures électroniques ainsi que deux 
caméras seront installées. Il rappelle de faire activer sa carte par le Service de sécurité pour pouvoir 
entrer dans l’édifice les fins de semaine. 
 

9.2. [Demande de budget spécial] Le doyen rappelle aux membres que toutes les dépenses, incluant 
les frais d’installation et les paiements de facture, doivent impérativement être effectuées d’ici la 
fin du mois d’avril. 

 
9.7. [Chaire interne de la Planification stratégique] Le doyen précise qu’on doit lui soumettre les 

dossiers complets des candidatures d’ici le 3 février en vue de la prochaine réunion du Conseil de 
la FASS. Ces dossiers seront par la suite acheminés à la Faculté des études supérieures et de la 
recherche (FESR) avant le 24 février. 
 

7. [Département de sociologie et de criminologie] Le doyen indique que le dossier d’Anne-Marie 
Nolet comme professeure associée a été transmis à la Faculté des études supérieures et de la 
recherche (FESR). 

 
8. [Prix d’excellence en recherche ou en création étudiante (1er cycle et cycles supérieurs)] 

Le doyen donne des précisions sur ce projet en cours. On propose que l’échéance du dépôt des 
candidatures soit en janvier ou en février, et qu’une cérémonie formelle ait lieu à la fin avril. On 
remettrait ainsi les certificats d’excellence Pascal et le Prix de mérite culturel de la Fondation Sheila Hugh 
Mackay par la même occasion.  

 
9.1. [Budget facultaire 2025-2026] 

Le doyen indique qu’il a fait le dépôt de la proposition budgétaire de la faculté et qu’une rencontre 
du Comité de finance est prévue le 4 février. L’approbation de cette proposition sera annoncée en 
avril. 

 
9.3. [Assignation des locaux pour les cours]  

Le vice-doyen a fait un suivi auprès de Sylvie Doiron, registraire adjointe, concernant l’assignation 
des salles de classe. Le choix des locaux dépend de la taille moyenne des groupes et peut varier 
d’une année à l’autre. Il arrive qu’une salle dans un autre édifice soit mieux adaptée pour certains 
cours. 
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Une membre exprime des préoccupations concernant l’aménagement de certaines salles ne 
répondant pas aux critères d’accessibilité pour les personnes ayant un handicap. Les déplacements 
en fauteuil électrique sur le campus sont également difficiles lorsque les sentiers ne sont pas 
déneigés. Elle a informé le Comité mixte d’hygiène et de sécurité de ces problèmes.  
Dans un cas comme celui-ci, le doyen recommande d’inclure le décanat en copie conforme dans 
les courriels envoyés à ce comité.  
Un membre ajoute que le mécanisme de certains boutons-poussoirs pour porte d’accès ne 
fonctionne pas. 

 
4. Affaires étudiantes 
Du côté des sciences sociales, Elisabetta Vera Boni indique que l’Association organise une variété d’activités 
pour le semestre en plus du banquet. 

 
En ce qui concerne les arts, Amélie Gautreau indique que les conseils étudiants sont proactifs alors 
l’Association les appuie dans leurs activités en faisant de la promotion et en contribuant financièrement. 

 
Les deux associations collaborent à l’organisation du banquet, qui aura lieu le samedi 22 mars 2025, à 18 h. La 
vente des billets débutera en février. 
 
5. Création/ modification/ évaluation de programmes/ cours 
 

5.1. Département d’anglais 
5.1.1. Rapport de suivi final (CAQ) | B. A. (majeure en anglais) 
Thomas Hodd résume le rapport en soulignant certains défis de son unité. 

 
Thomas Hodd propose l’adoption de la proposition. Appuyée par Jean-Luc Bonnaud, puis mise aux 
voix, la proposition est adoptée à l’unanimité. 

 
5.2. Département d’histoire et de géographie 

5.2.1. Modification des résultats d’apprentissage généraux (RAG) des cours d’histoire 
Jean-Luc Bonnaud résume les modifications effectuées et celles rejetées des RAG. En ce sens, le 
contenu autochtone fera partie du cours d’introduction, mais pas des cours avancés. 

 
Jean-Luc Bonnaud propose l’adoption de la proposition. Appuyée par Thomas Hodd, puis mise aux 
voix, la proposition est adoptée à l’unanimité.  
 
Le vice-doyen ajoute qu’il nous faudra l’accord de l’UARD de littérature et de l’UARD de philosophie 
pour le cours triple siglé HIST/PHIL/LITT. Dès réception des confirmations, le vice-doyen 
acheminera le dossier au Comité des programmes. 

 
5.3. Département de philosophie 

5.3.1. Ajout d’OFG | SCRE2133 (Figures mythiques et relig ion) 
Ibrahim Ouattara résume les démarches entreprises pour que ce cours ait les OFG 2 et 6. 
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Le doyen profite de l’occasion pour féliciter le travail accompli par l’UARD puisque le nouveau 
programme a été approuvé par le Comité des programmes de premier cycle (CPR). 

 
Ibrahim Ouattara propose l’adoption de la proposition. Appuyée par Mathieu Wade, puis mise aux 
voix, la proposition est adoptée à l’unanimité. 

 
5.4. Programme d’information-communication 

5.4.1. Modification du profil du B.A. (majeure en info.-com.) 
Joëlle Martin explique que les étudiantes et les étudiants de ce programme s’intéressent de plus en plus 
au volet événementiel dans leur formation universitaire. Elle souhaite donc répondre à leurs besoins 
en ajoutant les cours de Gestion du loisir, sport et tourisme (GLST) dans la liste de cours du 
programme. 

 
Joëlle Martin propose l’adoption de la proposition. Appuyée par Cynthia Létourneau, puis mise aux 
voix, la proposition est adoptée à l’unanimité. 

 
5.5. Décanat 

5.5.1. Autoévaluation du baccalauréat d’études individualisées (B.É.I.) 
Le vice-doyen présente l’autoévaluation du programme en précisant qu’il est évalué pour la première 
fois. On ne prévoit aucun changement majeur. Deux évaluatrices externes l’analyseront en mars. 

 
Matthieu LeBlanc propose l’adoption de la proposition. Appuyée par Jean-Luc Bonnaud, puis mise 
aux voix, la proposition est adoptée à l’unanimité. 

 
6. Suivis des diverses instances (RDD/CPR/CAQ/CDR/CPS/CDP/SCDP/Sénat) 
Le doyen a indiqué les suivis nécessaires dans les affaires découlant du procès-verbal. 
 
7. Renouvellement du statut de professeure associée | Kelle L. Marshall (Département d’études 

françaises) 
Karine Gauvin explique que le DEF souhaiterait renouveler le mandat de trois ans de cette professeure 
puisque cette dernière occupe le rôle de codirectrice de la thèse d’une étudiante au doctorat. 
 
Karine Gauvin propose l’adoption de la proposition. Appuyée par Thomas Hodd, puis mise aux voix, la 
proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
8. Informations  
 

8.1. Tableaux verts dans les salles de classe 
Vu que la craie employée sur les tableaux verts dans les salles de classe de la FASS nuit au matériel 
informatique, la DGT demande au décanat de les remplacer par des tableaux blancs. Les tableaux verts 
sont répartis ainsi : dix-huit au pavillon des Arts, six au pavillon Léopold-Taillon et six autres au pavillon 
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Jeanne-de-Valois. Le doyen précise que chaque tableau blanc coute 1000 $ et que la FASS n’a pas 
l’intention d’assumer ces couts onéreux. 

 
On fait remarquer que les prises de courant dans certaines salles du pavillon des Arts (auditoriums) ne 
fonctionnent pas, ce qui représente un inconvénient pour les étudiantes et les étudiants qui travaillent à 
partir d’un ordinateur portatif ou d’une tablette. Dans les autres salles, les prises fonctionnent bien, mais 
il n’y en a pas assez pour la capacité du local. 
Le doyen propose que chaque unité documente ses besoins à ce sujet selon les cours offerts. 

 
8.2. Formation en santé mentale pour les membres du corps professoral 
Le doyen indique que le Service de santé et de psychologie conçoit une formation en français sur la santé 
mentale des jeunes s’adressant au corps professoral. Cette formation de deux heures pourrait être 
présentée dans le cadre d’une assemblée facultaire en février. Le doyen assurera un suivi à ce sujet. 

 
8.3. Modification du projet de sabbatique (Monique Richard) 
Le doyen donne certaines précisions justifiant les modifications du projet de sabbatique de la professeure. 
Cette dernière devra les inclure dans son rapport final à son retour. 

 
8.4. Bibliothèque 
Un membre sollicite l’appui de la FASS pour avoir accès à la base de données OpenEdition, à laquelle la 
bibliothèque Champlain n’est pas abonnée. OpenEdition, qui comprend les portails OpenEdition Books et 
OpenEdition Journals, offre des livres et des revues scientifiques dans le domaine des sciences sociales et des 
sciences humaines. Ces deux plateformes donnent accès à de nombreuses ressources en français. 
Le décanat en fera la demande auprès de la direction de la bibliothèque Champlain. 

 
8.5. Prix de mérite culturel de la Fondation Sheila Hugh Mackay 
Le doyen décrit le prix et ses critères. La Fondation, en collaboration avec le Département des arts visuels 
de l’Université de Moncton, offre une bourse de mérite de 2000 $ à une étudiante ou un étudiant en 3e 
année à temps plein aux programmes du baccalauréat en arts visuels.  
[FSHM annonce un nouveau prix – Fondation Sheila Hugh Mackay] 
L’échéance pour soumettre des candidatures est fixée à la fin avril. Le décanat organisera une cérémonie 
pour la remise des prix décernés par la FASS. 

 
8.6. Recensement des activités autochtones 
Le doyen indique qu’il est nécessaire de mettre à jour la liste des activités autochtones entreprises par les 
membres de la faculté. Il invite ces derniers à en discuter en assemblée départementale et à lui faire parvenir 
la mise à jour d’ici le 21 février. 
On invitera prochainement Sébastien Bérubé, coordonnateur réseau des affaires autochtones et d'Avenir 
Wabanaki, et Jessica Breau, professeure en travail social, à assister à une réunion du Conseil. 

 
 

https://sheilahughmackay.ca/fr/2025/01/21/fshm-annonce-un-nouveau-prix/
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9. Autres points
Le doyen conclut la réunion en rappelant qu’une assemblée facultaire a lieu le 31 janvier et qu’elle sera suivie
d’un cocktail à la galerie Triangle afin de souligner le départ à la retraite de quelques collègues. Lors de
l’assemblée, Jérémie Dupuis, chercheur institutionnel, et Yves Laforge, du Bureau de recrutement étudiant,
seront présents.

10. Clôture de la séance
La séance se clôture à 14 h 50.

Cynthia Létourneau, secrétaire 

Jean-François Thibault Matthieu LeBlanc


